

奥运圣火采集仪式曾遭捣乱

据新华社北京 3 月 26 日电 希腊当地时间 3 月 24 日,第 29 届北京夏季奥运会圣火采集仪式在古奥林匹亚举行,3 名来自“记者无疆界组织”的成员举起一个黑色横幅捣乱。这 3 名抗议者很快就被希腊警方人员带离活动现场,随后因“行为不端”受到当地司法部门指控。

当日上午 11 点,圣火采集仪式正式开始。阳光明媚,暖风习习,古竞技场内绿草茵茵,春花烂漫,一切都显得生机盎然,现场气氛神圣而祥和。仪式进行了十几分钟,北京奥组委主席刘淇上前开始发表讲话,未受到任何影响。事后,记者得知,那三个闹事者来自“记者无疆界组织”。他们之所以能躲过希腊方面的严格安检,正是因为他们都是

两个显然是他同伙的人也加入进来发难。但他们迅即被在场的希腊警察制服,并被带离现场。在这一不到两分钟的过程中,刘淇继续沉稳庄严地发表讲话,未受到任何影响。

经过注册的拥有采访资格的记者。而他们利用记者身份,干起了与其职业身份不符的勾当,显然是严重有违职业道德的,是一种十足的欺骗行为,令人不耻。

这些人被希腊当地称为“行为不端”者,不是没有原因的。国际奥委会官员纷纷谴责干扰圣火点燃和传递活动的闹

事者。国际奥委会主席罗格说:“看到这样一个仪式被打断,总是令人感到遗憾。”希腊籍的国际奥委会副主席尼科劳也非常生气。他说:“令我感到愤怒的是这些家伙对他们所在之处毫无尊敬之意,这件事情太不光彩啦。”国际奥委会 2008 年奥运会协调委员会副主席高斯帕说:“奥运会象征着最杰出的

体育表现,象征着和平和友谊。尽管有人试图进行诋毁和破坏,我们还是希望奥运火炬能够作为奥运精神和奥运理念的象征顺利完成传递。”圣火如期点燃,只是一个美好的开端。全世界人民都希望北京奥运会不受干扰地进行,奉献一个完美体现奥林匹克精神和理想的盛会。

体育表现,象征着和平和友谊。尽管有人试图进行诋毁和破坏,我们还是希望奥运火炬能够作为奥运精神和奥运理念的象征顺利完成传递。”圣火如期点燃,只是一个美好的开端。全世界人民都希望北京奥运会不受干扰地进行,奉献一个完美体现奥林匹克精神和理想的盛会。

◎相关新闻

旧金山中领馆被纵火案后续

领事馆已向美政府索偿

中新社 3 月 27 日电 据美国《星岛日报》报道,中国驻旧金山总领事馆 3 月 25 日特别发布新闻公报,感谢广大华侨华人和各界朋友在总领事馆签证处铁闸遭纵火后,通过各种方式向领事馆表示关心和问候。

另外,发言人童德发还透露,领事馆已经按照国际公约,向美国政府要求赔偿领事馆遭纵火导致的损失。而旧金山警方也按照领事馆的要求,特别派

驻两位警员 24 小时在领事馆附近值班巡逻。

在 3 月 20 日凌晨 4 点,中领馆签证处的铁闸遭到相信有 4 名合伙作案的不明人士,以可燃液体纵火烧黑。到现在,签证处仍然在每个工作日正常服务,铁闸至今没有更换。

中领馆发言人童德发表表示,领事馆方面已经通过美国联邦政府设在旧金山的办事处,向美国政府要求赔偿领事馆在此次事件中遭受的损失。

他指出,根据国际公约,驻外领事馆的安全问题都是由当地的警察局等执法部门负责,保护领事馆免受伤害。现在出了纵火事件,造成了领事馆财物的实际损失,因此领事馆也已经根据国际公约,向驻地所在国的政府提出了赔偿要求。

旧金山警方发言人 Steve Mannina 表示,他们现在已经专门在总领事馆外派遣两名警员,24 小时巡逻以确保中领馆的安全。

达赖真无赖

——西藏宗教界人士谴责十四世达赖集团

据新华社北京 3 月 26 日电 (人民日报记者徐锦庚、张帆)十四世达赖集团策划煽动的拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力事件,引起西藏宗教界人士强烈愤慨。一些在信教群众中德高望重的宗教人士谴责说,十四世达赖集团的罪恶行径,严重违背了佛教基本教义和戒律,严重破坏了藏传佛教的正常秩序,严重败坏了藏传佛教的良好声誉,充分暴露了他们在宗教上的虚伪性。

西藏宗教界人士罗列出达赖离经叛道的五大行径:背叛祖国,与民为敌,违背了“护持国度,利民度众”的佛法教义;祸害百姓,殃及无辜,违背了“不伤害众生”的佛法根本;忘恩负义,恩将仇报,违背了大乘发菩提之心的七支要诀;蓄意制造矛盾,破坏民族团结,违背了“普度六道众生”的佛法教义;玩弄手段,欺世盗名,违背了“五戒十善”等佛法戒律。

全国政协委员、西藏自治区政协副主席、中国佛教协会副会长策墨林·单增赤列活佛说,“大发慈悲”是佛教精髓,“不伤害众生”是佛法根本。然而,这些年,十四世达赖集团为图谋“西藏独立”,不是在西藏制造社会动乱,就是阻挠藏传佛教建立正常秩序。寺庙是闻思修佛法的场所,僧人理应潜心修佛。3 月 14 日,一些不法僧人和暴徒,手持棍棒、砖石甚至刀具,追打行人、砍杀群众、毁坏设施,18 名无辜群众被烧死或砍死,其中还有一名被浇上汽油点了“天灯”。这些僧人已经不是什么合法僧人,而是地地道道的犯罪分子了!

珠康·土登克珠活佛说,大乘发菩提之心的七支要诀,总的意思就是要知恩图报。历代藏传佛教领袖的地位,都是中央政府树立的。从元朝时的萨迦派、明朝时的噶举派,到清朝和民国时的格鲁派,都离不开中央政府的扶持。西藏和平解放后,十四世达赖在第一

届全国人民代表大会上当选为全国人大常委会副委员长,享受国家领导人的崇高地位。即使达赖集团背叛祖国以后,中央还为他保留了长达 5 年的全国人大常委会副委员长的职位,真可谓仁至义尽。然而,他却忘恩负义,恩将仇报,时时处处与自己的祖国作对。对这样一个分裂祖国者,西方势力却赐予他一顶“诺贝尔和平奖”的桂冠。这次在拉萨发生的打砸抢烧暴力事件,背后就是这个满口“和平”的人,这真是对“诺贝尔和平奖”的莫大讽刺。

桑顶·多吉帕姆·德庆曲珍活佛说,十四世达赖两岁时就被中央政府指派军队从青海护送到拉萨,直到 1959 年达赖集团叛逃,他在拉萨度过了 20 年,拉萨应是他真正意义上的故乡,他的许多追随者的家乡也在拉萨。按理说,他应该为拉萨多做些有益的事。然而,他却策划、煽动不法分子纵火焚烧拉萨的古民居、宾馆、商店和学校,并利用信众对达赖喇嘛这一宗教领袖地位的崇拜,向信众灌输分裂祖国思想,愚弄信众。

新杂·单增曲扎活佛说,十四世达赖向来以“宗教领袖”自居,其言行却完全背离佛法戒律。西藏和平解放时,他与中央政府签订了《十七条协议》,表示接受中央政府的领导,后来又是他亲手撕毁协议,发动武装叛乱。背叛祖国后,达赖集团一直叫嚣“西藏独立”,策划暴乱,组织武装袭击,骚乱闹事。近些年步入穷途末路后,达赖集团口称放弃“西藏独立”,却从未停止过分裂破坏活动,而是玩弄起“和谈”“中间道路”“高度自治”等伎俩,采取以“和谈”为旗号,暴力与非暴力交互使用的所谓“两手”,并企图与国际反华势力合流,手法上更具欺骗性。最近发生的拉萨暴力事件,说明达赖集团终于撕下了“和平”的伪装。

◎背景资料

达赖喇嘛

藏传佛教格鲁派(黄教)有两大活佛转世系统,一个是达赖喇嘛,另一个为班禅额尔德尼。西藏佛教界认为,达赖是“欣然僧佛”即观世音菩萨的化身;班禅是“月巴墨佛”即无量光佛的化身。

达赖是蒙古语“海”的意思,喇嘛是藏语“上人”的意思。这个称号最初是明代蒙古可汗俺答汗赠给三世达赖索南嘉措的尊号。

达赖十四世名丹增嘉措(1934~),出身于青海省湟中县的藏族农民家庭。1949 年中华人民共和国成立以后,达赖十四世曾派代表团到北京,与中央人民政府代表举行谈判,签订了《十七条协议》,西藏和平解放,重新回到了祖国大家庭。1959 年,西藏一部分农奴主为了抗拒民主改革,发动了武装叛乱。达赖十四世出走印度。

十大呼图克图,是格鲁派内有“国王化身”之称的大活佛,地位仅次于达赖、班禅,在达赖年幼时,有资格出任摄政王等高官。

◎相关链接

达赖集团分裂祖国的活动

自 1959 年达赖集团叛逃国外后,中央政府从维护祖国统一和民族团结的大局出发,对他采取了积极争取的态度。但是达赖集团却一意孤行,从事了大量分裂祖国的活动。

中国藏学研究中心多位专家指出,事实上,公开宣扬“西藏独立”,组织武装力量骚扰边境,派遣“藏独”骨干潜入境内进行破坏,不断煽动策划境内外分裂活动,是达赖集团的惯用伎俩,始终没有停止过。

——公开鼓吹“西藏是独立国家”。1959 年 6 月,达赖发表声明,称“西藏实际上曾经一向是独立的”。自那以后,图谋“西藏独立”成为达赖集团



这张路透社播发的照片显示,3 月 14 日,在拉萨市,处置打砸抢烧事件的武警用盾牌抵挡不法分子投掷的石块。

新华社发



3 月 26 日,国务院新闻办举行新闻发布会,邀请中国藏学研究中心总干事拉巴平措(左一)等四名藏学家评析拉萨暴力事件,并回答记者提问。

新华社记者 王建华摄

商店和公共建筑,并打伤值勤公安干警,严重干扰和破坏了人民群众的正常生活和生产秩序。

——利用舆论宣扬“西藏独立”。1991 年 3 月,达赖向报界宣称,西藏“是当今世界上被占领的一个最大的国家”。同一年,达赖集团修改后的“宪法”中,仍规定达赖是“国家首脑”。达赖及其所谓“流亡政府”向国外藏胞长期征收“独立税”,在一些国家设立“办事机构”,出版发行宣扬“西藏独立”的刊物和书籍,从事“西藏独立”的政治活动。

中国藏学研究中心研究员大丹增指出,近半个世纪以来,世界发生了深刻的变化,然而达赖集团和分裂势力不甘心自己的失败,不仅从来没有放弃所谓“西藏独立”的主张,也没有停止对中国西藏自治区的敌对活动。

(据新华社)

公开鼓吹和不断煽动的“梦想”。

——成立“流亡政府”。上世纪 60 年代初期,达赖集团在印度达兰萨拉召开“西藏人民代表大会”,成立了所谓“西藏流亡政府”,颁布所谓“宪法”,规定“由达赖任国家首脑”,“大臣由达赖任命”,“政府的一切工作均应由达赖同意方被认可”。

——重新组建叛乱武装。1960 年 9 月,达赖集团在尼泊尔木斯塘重新组建了“四水六岗卫藏军”,在中国边境进行了长达十年之久的军事骚扰活动。其首任总指挥恩珠·公布扎西在其回忆录中写道,“组织了一系列向中国哨所的进攻”,“有时,一二百人的西藏游击队的活动

深入中国占领区达 100 英里”。

达赖撰文对公布扎四大肆赞扬。——造谣诽谤,挑拨民族关系。达赖集团在叛逃后的 40 多年里,不顾事实,编造谎言,如政府反对宗教自由,迫害宗教人士;藏族传统文化艺术遭到灭绝危险;西藏自然资源受到严重破坏等等,蓄意挑拨民族关系,煽动西藏群众反对中央政府。

——不断制造骚乱事件。自上世纪 80 年代以来,达赖集团加紧“西藏独立”活动。1987 年 9 月,达赖公然宣称“西藏不是中国一部分,西藏是一个独立国家”。随后,拉萨连续发生严重骚乱事件,骚乱分子在“西藏独立”的口号下,冲击政府机关,砸毁汽车,抢劫财物,焚烧